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Warszawa, 12 maja 2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 2624 złożoną przez Pana Dariusza Mateckiego, Posła na 

Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, w sprawie wprowadzenia zakazu handlu alkoholem na 

stacjach paliw, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Odnosząc się do wprowadzenia zakazu sprzedaży napojów alkoholowych na stacjach paliw 

uprzejmie informuję, że w Ministerstwie Zdrowia trwają prace analityczne dotyczące tego 

zagadnienia. Na obecnym etapie prac nie jest możliwe przedstawienie dokładnych założeń 

proponowanych rozwiązań.

Podkreślić należy, że ograniczanie dostępności fizycznej alkoholu, m.in. poprzez 

uniemożliwienie nabywania napojów alkoholowych w określonych miejscach,  jest według 

Światowej Organizacji Zdrowia jednym z najbardziej skutecznych działań zmierzających do 

ograniczenia spożycia alkoholu. Ograniczenie dostępności zostało ocenione jako wysoce 

opłacalna interwencja typu „best-buy” w profilaktyce chorób niezakaźnych. Krajom zaleca 

się uchwalenie i egzekwowanie przepisów dotyczących fizycznej dostępności alkoholu np. 

skrócenie godzin sprzedaży, ustalenie odpowiedniego minimalnego wieku umożliwiającego 

zakup lub spożycie napojów alkoholowych oraz zmniejszenie gęstości punktów sprzedaży1.

Przedstawiając powyższe uprzejmie informuję, że do Ministerstwa Zdrowia wpływają 

różne propozycje dotyczące zmiany przepisów prawa. Postulaty te są przekazywane w 

zróżnicowanej formie – od zredagowanych propozycji przepisów po otwarte postulaty, 
1 https://www.who.int/initiatives/SAFER/alcohol-availability. 
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zakreślające zidentyfikowane przez autorów obszary problemowe. Niezależnie od 

powyższego, każda korespondencja, niezależnie od formy, poddawana jest analizie i, w 

zależności od jej wyników, może zostać skierowana do dalszych prac.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia

Wojciech Konieczny

Sekretarz Stanu

/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2024-05-12T11:16:10+0000
	Wojciech Konieczny




